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ПЪРВА ТОЧКА ОТ ДНЕВНИЯ РЕД

ОбщИНсКИЯТ сЪВЕТ уТВЪРДИ сРЕДсТВА зА ДОПЪлНИТЕлНО 
сТИмулИРАНЕ НА КмЕТОВЕТЕ зА 2023 г.

зАсЕДАНИЕТО ПРЕмИНА бЕз ВЪПРОсИ НА гРАжДАНИ 
зАРАДИ ПРЕДИзбОРНАТА КАмПАНИЯ

На 24.10.2023 г. се проведе 76-то редов-
но заседание на Общински съвет – Твърдица. 
Присъстваха 14 общински съветници. Участие 
в заседанието взеха г-н Антон Драганов зам.-
кмет на Община Твърдица, г-н Петко Борисов 
зам.-кмет на Община Твърдица, г-жа Диана 
Димитрова  директор дирекция ФАПИОУС, 
кметове на кметства, служители от Общинска 

администрация и гости. 
Въпросът за допълнителното стимулиране 

породи остри спорове и несъгласия относно 
размера на средствата и основанията за тях-
ното изплащане. Общинският съвет дебатира 
по дневен ред от 20 точки.

Решенията на ОС - на стр. 6-7

Твърдица и Шивачево оТпразнуваха своиТе 
храмови празници. 

по случай пеТковден обс-Твърдица награди 
учиТел и двама ученици - спорТисТи 

на ТържесТвена сесия
Петковден и Димитровден са 

празници, които имат особено 
място в живота на хората от об-
щината. На Петковден Твърдица 
празнува своя храмов празник, а 
на Димитровден Шивачево посре-
ща гости по същия повод. И в два-
та града на общината бяха орга-
низирани празнични изяви, които 
събраха жители, гости и почитате-
ли на традициите да се празнуват 
сборовете на населените места.

В голямата зала на читалище-
то се проведе традиционната тържествена 
сесия на Общински съвет, на която бяха 
наградини изявени личности от общината, 
допринесли за прославяне името на общи-
ната и града. Тази година почетен плакет и 
грамота от общината получи Янка Тодоро-
ва Костова – директор на детска градина 
„Щастливо детство“ в Твърдица. Тя получи 
наградата за принос в предучилищното въз-

питание.
За постигнати спортни резултати с па-

рични награда бяха наградени Светлозар  
Николаев Колев – на 15 години,  състеза-
тел по ориентиране, и Кристиан Пламенов 
Зинков на 11 години – един от най-бързите 
пилоти в клас Rotax Mini Max в България.

Подробности за празниците - 
на стр. 2 и 8

ТРАДИцИИ

вицепрезиденТъТ илияна йоТова оТкри ресТаврирания 
памеТник на хрисТо боТев в киШинев

31 октомври се превърна в историче-
ски ден за българската общност в Кишинев. 
Вицепрезидентът на Република България 
– г-жа Илияна Йотова посети Молдовската 
столица на своя  работна визита. Много ни 
зарадва фактът, че тя ни удостои с честта не 
само да присъства, но и да открие обнове-
ния паметник на българския поет и револю-
ционер Христо Ботев.

На тържественото мероприятие при-
състваха представителите от делегацията на 
Вицепрезидента – г-жа Мая Добрева, Из-
вънреден и пълномощен посланик на Репу-
блика България в Република Молдова, г-жа 

Надя Младенова, Началник на кабинета на 
Вицепрезидента, г-н Николай Овчаров, про-
фесор по археология, г-н Младен Станев, 
председател на Асоциацията на българите 
по света. От молдовска страна присъства  
г-н Йон Будеч, държавен секретар в Минис-
терството на културата на Република Мол-
дова. Тук бяха и представители на българ-
ските обществени и културни организации в 
Кишинев. 

Информация от председателя на 
Научното дружество на българистите 

в Република Молдова, 
д.и.н. Иван Думиника – на стр. 5

ПАмЕТ

Българската общност в 
Кишинев заедно с Вицепрези-
дента на Република България - 
Н.Пр. г-жа Илияна Йотова

ученичка оТ су „н. рилски“ спечели първо мясТо на 
национален конкурс за захари сТоянов

ПРЕсТИж

Стилияна Иванова Стефанова от 10 
‚а“ клас на СУ „Неофит Рилски“ спечели I 
място в Националния конкурс за есе, пос-
ветен на Захарий Стоянов - летописецът на 
националната революция. Конкурсът беше 
организиран от Областна администрация 
Сливен, Община Котел, исторически музей, 
гр Котел, къща- музей „Захариев Стоянов“ 
и Кмегство с. Медвен. Научен ръководител 
на Стилияна Стефанова е Румяна Генчева 
- учител по Български език и литература в 
СУ“Неофит Рилски“. Наградата беше тър-
жествено връчена от областния управител 
Маринчо Христов.

Петранка Минчева – 
Директор на СУ „Н. Рилски“

увеличава се опасносТТа оТ пожари през оТоплиТелния сезон
Уважаеми граждани и гости на Община 

Твърдица,
С настъпването на есенно – зимния се-

зон се понижават средноденонощните тем-
ператури и необходимостта от отопление на 
сградите, с което значително се увеличават 
предпоставките за възникване на пожари и 
запалвания в бита и обществения сектор.

Ситуацията се усложнява и от факта, 

че поради недостиг на средства голяма 
част от ведомствата се отказаха от парното 
отопление и преминаха на локално такова 
(предимно на твърдо гориво и ток). Всички 
отоплителни уреди са потенциална опас-
ност за възникване на пожар. Ето защо е 
необходимо при тяхната експлоатация да 
се спазват някои противопожарни правила.

На стр. 3 

ПРЕВЕНцИЯ

Тд „чумерна” гр. Твърдица навърШи 65 години
Туристическо Дружество „Чумерна”- гр. 

Твърдица, което тази година навърши уважи-
телните 65 години, с гордост декларира, че 
продължава своя път напред като действаща 
организация, която запазва и продължава да 
гради своята история с редица дейности и 
инициативи. 

Годишнината бе отбелязана с издаването 
на книгата „Искри от миналото с поглед в бъ-
дещето”, в която с текстов и много снимков 
материал се показва хронологически истори-
ческото развитие на Твърдишкото туристиче-
ско дружество. Съпътстващи юбилея прояви 
бяха: излет до м. „Дългата поляна” в Твърдиш-
кия балкан, екскурзия с посещение на водо-
пада „Сини вир” край с. Медвен, изкачване 

на връх „Голям мечи връх” – 2617 м. планина 
Рила. Специално за празника бе посветена 
проявата в една от най-красивите и пленител-
ни български планини Родопи с изкачване на 
нейния връх „Малък Персенк”, висок 2074 м.

Продължава на стр. 2
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ТРАДИцИИ

Тържествата  по случай Петковден в Твър-
дица започнаха на  11.10.2023 г. със спортен 
празник – „Децата на Твърдица спортуват“, 
който се проведе на градския стадион в гра-
да. В него участие взеха децата от СУ „Неофит 
Рилски“, ДГ „ Щастливо детство“ и ДГ „Васил 
Левски“. Всички те показаха висок спортен 
дух, за което получиха заслужено  своите на-
гради.

ВОкалНа гРУПа „РОМаНС“ 
ОТПРазНУВа 30-гОДИШеН юбИлей 

на 12.10.23 г. Грандиозният концерт се 
състоя в голямата зала на НЧ „Св. Св. Кирил 
и Методий 1914“. По случай повода гостува 
мъжка вокална група  „Авролева“ от Тополов-
град и Тони Костова от КСТ „Яница“ гр. Нова 
Загора. Кметът на общината Атанас Атанасов 
изказа своята благодарност към всички би-
вши и настоящи участници в групата „Изклю-
чително съм горд, че Вие сте лицето на града 
и го представяте на толкова много сцени в 
България и чужбина“ – каза той в обръщение-
то си.  На всички участници в концерта той 
подари юбилеен диск на групата „30 години 
група „Романс“.

На 14 октомври на площада пред община-
та гражданите и гостите на града  се наслади-

ха на празничната програма, която започна с 
тържествен 

РИТУал ПО ВДИгаНе На зНаМеНаТа 
И ПРазНИчеН ВОДОСВеТ, 

отслужен от свещеноиконом Иван Стой-
нов. Кметът Атанас Атанасов поздрави всич-
ки граждани и гости, като им пожела здраве, 
благополучие и късмет. „Бъдете силни, рад-
вайте се на споделеното човешко щастие и 
запазете място във всеки ден от календара за 
добри дела!“ – пожела им той.

След тържествената сесия празникът про-
дължи пред общината с 

ПРОгРаМа На СаМОДейцИТе  

от НЧ „Св. Св. Кирил и Методий 1914“ гр. 
Твърдица. За финал на тържествата органи-
заторите избраха театралната постановка „Лу-
дории в съботната вечер“ от Марсел Митоа, 
адаптация и режисура Искра Радева, чието 
представяне се състоя в голямата зала на чи-
талището.

Нели Денева, Соня йорданова

ПО слуЧАй ПЕТКОВДЕН ОбщИНсКИЯТ сЪВЕТ 

НАгРАДИ уЧИТЕл И ДВАмА уЧЕНИцИ - 

сПОРТИсТИ НА ТЪРжЕсТВЕНА сЕсИЯ

с РАзНООбРАзНА ПРОгРАмА ШИВАЧЕВО 

ПОсРЕщНА ДИмИТРОВДЕН

На Димитровден Шивачево отпразнува 
своя храмов празник. По този повод бяха 
организирани редица събития за жителите 
на града и неговите гости. На 24 октомври на 
сцената на читалището беше представена по-
становката „Свекървата“ по Антон Страшими-
ров от Представителен театрален колектив на 
НЧ „Светлина 1872“ с. Кортен. На следващия 
ден програмата продължи с празничен кон-

церт, организиран от кметството на Шивачево 
и НЧ „Просвета 1898“. За доброто настрое-
ние на публиката се погрижиха самодейците 
от читалището, децата от СУ „Г. Каравелов“, 
малките шивачевчета от ДГ „Слънчев ден“ и 
специалните ни гости от Твърдица – Клуб за 
народни хора „Балканско цвете“ и музикал-
на школа към НЧ „Св. Св. Кирил и Методий 
1914“. 

Приветствия към присъстващите в залата 
поднесоха г-жа Наташа Коева – кмет на град 
Шивачево и г-н Атанас Атанасов – кмет на 
община Твърдица. В своето слово г-жа Коева 
не пропусна да спомене и отличи имената на 
двама герои на града – Марин Иванов и Пла-
мен Шишков. Благодарение на техния сигнал  
РСПБЗН град Твърдица успя бързо да потуши 
пожар в сградата на ДГ „Слънчев ден“ без го-
леми щети. 

След концерта празникът продължи с 
концерт на Деян Митев – директор и главен 
художествен ръководител на Ансамбъла за 
народни песни и танци – Сливен и с празнич-
на заря.

Десислава атанасова

мАРШРуТИ

Проявата се проведе в празничните по-
чивни 22, 23 и 24 септември 2023 г. Слън-
чево, топло и много приятно септемврийско 
време имаше през първия ден. И след някол-
ко часа преход, някак неусетно пристигнахме 
на популярните Роженски поляни. Обширни, 
зелени и добре поддържани ливади, приятна 
гледка за очите. Тук се провежда 

НацИОНалНИяТ фОлклОРеН СъбОР 
„РОжеН Пее”. 

През тази година е изграден и официално 
открит по време на събора 111 метров пилон 
на върха, на който величествено се развява 
националното ни знаме. Хвала и почит към 
тези родолюбиви българи, съградили със 
своите средства и труд това внушително съ-
оръжение, показващо българщината и българ-
ското национално самосъзнание. Заредени с 
позитивна енергия и гордост от видяното се 
отправихме към Национална астрономическа 
обсерватория „Рожен“. Тя е разположена на 
родопския връх Рожен на 1750 м. надморска 
височина, на около 25 км. от гр. Смолян. От-

крита е през 1981 г. Тя е най-голямата на Бал-
каните и в този район на Югоизточна Европа. 
Оборудвана е с четири телескопа, с които се 
изследват близки и далечни звезди, галакти-
ки, квазери. Под купола на големия телескоп 
с интерес изслушахме подробната и поучи-
телна беседа. По обед бяхме в 

Най-ВИСОкИя гРаД В бългаРИя, 

разположен в Средните Родопи – Чепела-
ре. Той е най-слънчевият град в нашата страна 
– с около 270 слънчеви дни в годината, а през 
зимата снежната покривка се задържа от 80 
до 120 дни. Комфортни хотели и къщи за гос-
ти предлагат всички удобства за целогодишен 
отдих. Почивката и родопските гозби ни се 
отразиха добре и ние потеглихме с припов-
дигнато настроение към нашия базов лагер, 
високопланинското село Орехово. Там прис-
тигнахме в късния следобед и се настанихме 
в къща за гости „Дима” , радушно посрещнати 
от усмихнатата стопанка.

Вторият ден от проявата беше за постига-
не на основната ни цел – изкачване на връх 

„Малък Персенк”. Сутринта 
тръгнахме по широк, не много 
стръмен и криволичещ през 
смесена гора коларски път. 
След вървене малко над три 
часа (около 9-10 км. по нави-
гация) пристигнахме на хижа 
„Персенк” разположена на 
1750 м. надморска височина. 
Направихме си хубава почивка 
под топлите есенни слънчеви 
лъчи и попитахме хижаря да 
ни упъти за маркировката към 
върха. Получените указания се 
оказаха неразбрани и непълни. 
Като се вземе предвид и това, 
че на възлово място поставе-
ната маркировка не беше на-
пълно ясна, групата ни вместо 
по класическата пътека, тръгна 
по ново изградена маркировка предназначе-
на за ултра маратонци. 

МНОгО СТРъМеН И Тежък 
МаРШРУТ, 

без ясно очертана пътека, но след мно-
го усилия, пот, взаимно подпомагане и вяра 
в успеха, ние се из качихме на връх „Малък 
Персенк”. УРА!!! – ние сме на върха, радост и 
усмивки се появиха по нашите лица, умората 
като че ли изчезна. Самият връх представлява 
малко каменно плато, обрасло от три посоки 
от високи дървета без видимост, само в южна 
посока се разкрива панорамна планинска 
гледка. След като запазихме в снимки нашето 
присъствие на върха и направихме задължи-
телната почивка, започна и слизането, но вече 
по ясна и добре маркирана пътека към 

ПРИРОДеН феНОМеН чУДНИТе 
МОСТОВе (ел кюПРИя). 

След дългичко, но приятно спускане, стиг-
нахме и до финала на нашето приключение, 

където ни чакаше и нашия микробус. Имахме 
и време да разгледаме скалния феномен, 
обявен за защитена територия, който пред-
ставлява два естествено оформени мрамор-
ни моста с дължина 96 и 60 м. Образуването 
им вероятно е станало при земетресение, 
причинило срутване на някогашна пещера. 
Отпътувахме за Орехово удовлетворени от 
постигнатото с изкачване и слизане от вър-
ха по различни маршрути. Вечерта премина 
празнично и с много веселие.

На третия ден преди обед посетихме ан-
тично и тракийско скално светилище Белин-
таш. Завършихме това хубаво мероприятие 
с разглеждане на Кукленски манастир „Св. 
Безсребреници Козма и Дамян” и Араповски 
манастир „Св. Неделя”. Пристигнахме си в 
Твърдица одухотворени и много доволни от 
видяното и преживяното през тези три неза-
бравими дни. 

До нови срещи, скъпи приятели!

чеСТИТа 65-гОДИШНИНа, 
НаШе ОбИчаНО И МИлО 

ТУРИСТИчеСкО ДРУжеСТВО  „чУМеРНа“ !

Председател на ТД – 
инж. Петър Трухчев

ТД „ЧумЕРНА” гр. ТВЪРДИцА НАВЪРШИ 65 гОДИНИ
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лИЧНОсТИ

ПЪТЯТ НА гОРДИЯ зАПАлЕц

увеличава се опасносТТа оТ пожари през оТоплиТелния сезон
Едно от задължителните условия за 

пожаро-безопасното протичане на отопли-
телния сезон е ръководителите на фирми, 
предприятия и организации със заповед 
да определят вида, местонахождението и 
отговорниците за правилното използване 
на отоплителните и нагревателните уреди. 
Отоплителните печки на твърдо гориво са 
безопасни само, когато са стандартни, с 
тухлена изолация отвътре и затворени вра-
тички. Недопустимо е те, както и всички ос-
танали видове отоплителни и нагревателни 
уреди, да работят оставени без наблюдение. 
Изхвърлянето на негоримият твърд остатък 
да става само на специално определени за 
целта безопасни места. Под монтираните 
върху горима подова настилка печки, за-
дължително да се поставят негорими под-
ложки. Същите да са с минимални размери 
по 25см. от страни и 50см. пред отоплител-
ния уред. Преди започване на отоплителния 
сезон, димоотводните канали (комините) да 
се почистват, а печките с твърдо гориво се 
оборудват с здрави димоотводни тръби. 

абСОлюТНО забРаНеНО е
разпалването на печките с леснозапали-

ми и горими течности. При нарушаване на 
това основно правило се образуват взриво-
опасни смеси, които причиняват експлозии, 
съпътствани нерядко с човешки жертви. 

Саморъчно направените (нестандартни) 
електронагревателни и отоплителни уреди 
увеличават нивото на пожарната опасност. 
В експлоатация се допускат само правилно 

оразмерените фабрични уреди. Самоделно 
направените ел. уреди имат неопределена 
мощност на реотаните и могат да причи-
нят пренатоварване на електро инстала-
цията или нагряване над допустимите гра-
ници. При спиране на ел. ток, включените 
електроуреди задължително трябва да се 
изключат. Не се допуска и подсилване на 
електрическите предпазители, защото това 
нарушава защитната им функция и води до 
запалвания на електроинсталацията.

ОСНОВНИТе ПРаВИла И ИзИСкВаНИя 
при монтажа и експлоатацията на отоп-

лителните и нагревателни уреди са регла-
ментирани в раздел ІV от Наредба № 8121з-
647//01.10.2014г. за правилата и нормите 
за пожарната безопасност при експлоата-
ция на обектите.

Районна служба  пожарна безопасност 
и защита на населението - Твърдица напом-
ня, че при прецизното спазване на тези пра-
вила вероятността от възникване на пожар 
във вашия дом или работното Ви място е 
минимална.

 По възникнали въпроси, касаещи по-
жарната безопасност през есенно-зимния 
сезон, можете да получите информация 
в сградата на РСПБЗН-Твърдица на тел. 
0454/4-24-04 или по електронен път на 
имейл: rspbzn_tvarditsa@mvr.bg

главен инспектор 
Денчо  чомаков

Началник РСПбзН –Твърдица

ПРЕВЕНцИЯ

30 години! – какво са те пред 
вечността! 30 години са прашинка в 
безкрая, но звуците изпети през тези 
години, остават и за в бъдеще.

Как неусетно изминаха 30 години! 
Как неусетно в косите ни се вплетоха 
сребърни нишки! Много неща в света 
и около нас се промениха от далечна-
та 1993 година. Нов репертоар, нови 
членове на групата, нови музикални 
ръководители. Но тя – любовта ни към 
песента си остава същата, даже по-го-
ляма.

Като омайна приказка звучат за 
нас думите в песните, които запяваме.

Всеки път се вълнуваме като малки 
деца, когато запяваме пред публика.

За нас, този концерт, който изнесо-
хме на 12.10.2023 г. в киносалона на 
НЧ „Св. св. Кирил и Методий 1914” гр. 
Твърдица, бе свързан с огромно въл-
нение.

На сцената ние бяхме пред най-скъпата публика, пред най-строгото жури – нашите 
близки и съграждани.

Скъпи съграждани, скъпи приятели на песента, благодарим ви от все сърце, че бяхте с 
нас на празника ни! Обещаваме Ви, че и занапред ще продължаваме да пеем и да бъдем 
с вас на всеки празничен ден!

Песента – тя има крила!
Песента – тя има душа!
Песента – тя е мечта!
Песента – тя е любов!
А тя – любовта, прави света по-добър, по-красив, по-желан и мечтан!

С обич и признателност: Вг „Романс” 

ОбРЪщЕНИЕ - блАгОДАРНОсТ ОТ ВОКАлНА гРуПА „РОмАНс“ 
КЪм ПублИКАТА слЕД юбИлЕйНИЯ КОНцЕРТ НА гРуПАТА 

ПО слуЧАй 30 гОДИНИ ОТ НЕйНОТО сЪзДАВАНЕ

Това, което пиша се отнася за един горд 
и трудолюбив запалец. Неговото име е Геор-
ги Иванов Петров. Роден е на 5 март 1935 
год. в залятото от водите на яз.”Жребчево” 
с. Запалня. Неговите родители са Бойка и 
Иван Петрови. Баща му Иван е учил в Петро-
павловския манастир за свещеник. Начално 
училище Георги завършва в Запалня. Помни 
първия си учител Христо Кожухаров. Прогим-
назия учи в Долно Паничерево. Всеки ден в 
студ, пек и мраз, децата от Запалня изми-
нават пеш четири километра, за да отидат 
на училище. Минават река Тунджа с дървена 
лодка. При дъждовно и много студено вре-
ме квартирували по къщите на Паничерево. 
Детството му е трудно, като на всички деца. 
Работят по нивите, помагат в домакинството. 
Често храната в семейството не достига. За да 
прави икономии на брашното, майка му  вари 
картофи, пресова ги, слага малко брашанце 
и замесва хляб. Дрехите, които Георги носи, 
а и всички деца от селото, са изработени от 
сръчните ръце на майките и бабите. Вълната е 
от овцете, памукът е от нивите, цървулите са 
от кожата на добитъка.

Въпреки трудностите успешно завършва 
основното си образование. 

Кандидатства и е приет в техникума по 
дървообработване и вътрешна архитектура в 
Сливен. Усвоява и интересната техника интар-
зия. След четвърти курс се записва бригадир 
при строежа на яз.”Георги Димитров” край 
Копринка. Работата е тежка. Всичко се прави 
на ръка. Въпреки трудностите имат и много 
весели преживявания. Вечер около бригадир-
ския огън пеят, рецитират, играят. 

Завършва училище през 1954г., а през 
следващата 1955г. постъпва в казармата и е 
граничар. Той е войник, но мислите му са в 
Запалня при неговата голяма детска любов 
Стояна. Така в началото на 1957г. въпреки, че 
още е граничар, се оженва за своята любима. 
На 8 януари 1957г. двамата изминават пеш 
осем километра до Твърдица, за да сключат 
граждански брак. Църковен брак сключват 
след уволнението на 17 ноември 1957г. в за-
палската църква „Св. Иван Рилски”. 

Венчавката е извършена от поп Драган 
Стойков.

Църквата оцелява като по чудо и е един-
ственият ням свидетел на съществуващото 
някога с. Запалня. Днес този храм е известен 

като „Потопената църква”. Тя е като паметник 
– жив свидетел на живота, който е кипял тук. 
Когато водите на язовира се вдигнат, тя е под 
водата. В летните месеци църквата отново се 
показва. Отзад зидовете й така са построени, 
че въпреки тоновете вода, те не са мръднали. 
Този храм сега е известен в цяла България и 
се превърна в туристическа атракция. Тук се 
извършват кръщенета, венчавки. На Христо-
вия празник Преображение Господне се от-
служва литоргия. Тук се организира празник с 
концерт за посрещане на първото юлско утро 
„Джулай Морнинг”.

След венчавката на Стояна и Георги, за-
почва семейния им живот. Раждат им се две 
деца - Иван и Боянка. За изхранване на се-
мейството той трябва да работи. Започва като 
кофражист в новостроящите се ЦРБ и въже-
ни линии, учител е по трудово обучение към 
ТВУ „Макаренко”(сега социален дом). В ДПП 
„Девети септември” работи 20 години. Там е 
началник цех на 150 работници, които на ден 
произвеждат 1000 бройки, 5 вида столове за 
България и за износ. Работи в ДГС, бил е в 
Коми. Той работи при минусови температури 
и два метра сняг.

Пенсионира се на 57 години и веднага ак-
тивно се включва в дейността на ПК „Надеж-
да”. 

Днес той се придвижва с помощни сред-
ства. Въпреки това почти всеки ден е на голе-
мия двор с къща, където работи. Заедно със 
съпругата си  Стояна отглеждат зеленчуци. За 
него няма почивка. От дете научен да се тру-
ди, той продължава и днес.

Остава да му пожелаем здраве и все така  
да работи докато има сили.

Георги Иванов Петров с голямо желание 
и огромна изследователска работа в про-
дължение на пет години, написва книга за 
своето семейство, за живота и промените в 
с.Запалня до неговото изселване. Има данни 
и за живота на запалци, избрали да живеят в 
Твърдица. Тази книга се казва: „Пътят на гор-
дия запалец” излязла от печат благодарение 
на неговия внук, носещ същото име Георги 
Иванов Петров – младши.

Това, което написах са извадки от тази 
книга и разговори, които водих с автора.

Радка златева

НАбОР 1943 ОТПРАзНуВА сВОЯТА 

80-та гОДИШНИНА

юбИлЕй

От 65 ученици в някогашния първи клас 
на срещата в прекраснатата обстановка на 
заведението „Роял”се оказаха 18, а седем 
не успяха да дойдат по уважителни при-
чини. Към присъстващите с приветствие 
се обърна Пенка Койчева. Тя благодари на 
всички, че са дошли на срещата и се радва, 
че са живи и здрави и им пожела приятно 
прекарване. 

От върха на юбилея всички си спомниха 
за трудните, но безгрижни детски години и 
си разказаха весели случки. Събраха да си 
спомнят за хубавите ученически години, 
да си стиснат ръцете, а към онези, който ги 
няма да отдадат другарската си почит. 

Спомниха си за своите първи учители, 
които държаха ръката на всеки един в труд-
ния път кам грамотността – учителите Рилка 
Попова и  Пенка  Влайкова от Твърдица, Зла-
тка Крълева от Козарева, Стойка Маркова, 
Ганка Домусчиева, Николинка Покровска, 
Васил Бенов, Мария Славова, Кольо Ганчев, 
Стефана Ганчева от Твърдица. Оживяха и 
спомените за младите, току-що завършили 
учители Мария Младенова, Здравка Кара-
джова, сем. Лукашеви, Радка Желева и др. 

Голяма част от набора бяха отличници 
Някои станаха учители, други медицински 
работници, лаборанти, химици, инженери, 
имаме Капитан далечно плаване, работни-

ци в селското стопанство, в строителството 
и др. По време на срещата Йорданка Заха-
риева прочете стихове за 80 годишните. Те 
си пожелаха здраве, дълголетие и догодина 
пак да се срещнат.

Радка  златева
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учиТелиТе се срещнаха и разказаха незабравими 
спомени за закриТоТо училище в козарево

Преди една година колеж-
ката Станка Славова предложи 
да организираме среща на учи-
телките от закритото училище 
„Хр.Ботев” в Козарево. Сега 
осъществихме тази среща с по-
мощта на младите колежки Валя 
Пеева, Данка Генчева, Снежана 
Горанова. 

Като най-възрастна и единствена, учи-
телствала в старото училище, разказах за 
първите си впечатления от моята начална 
практика. В далечната 1963г. бях дружелюб-
но посрещната от директора Влайко Славов 
и колегите Златка Крълева, Стоянка Стефа-
нова, Иван Раднев, Димитър Стоев, Донка 
Славова и Неделчо Колев. От директора се 
научих как да организирам спортно-турис-
тическа дейност в училище и как да провеж-
дам екскурзии с учениците. От Златка и Сто-
янка се научих да бъда търпелива и винаги 
внимателна с колеги и ученици. Учихме на 
две смени. Работихме по шест дни в сед-
мицата до  6-7 часа след обяд. Налагаше се 
съпруга ми да идва да ме взема, или двама 
ученикци да ме изпратят до Твърдица. Ав-
тобуси нямаше. Всеки ден в дъжд, студ, пек 
вървях пеш по 6 км. Понякога се налагаше 
и да изминавам и по 12 км. Не ми тежеше. 
Обичах професията си. 

Имахме три класни стаи, един коридор и 
мъничка учителска стая с дирекция заедно. 
Отрани до сградата имаше още една класна 
стая. Прислужник бе дядо Стоян с потури 
и ентерия. Биеше звънеца и се грижеше за 
хигиената в училище. През 1968 г. влязохме 
в новата сграда – просторни стаи и каби-
нети, детска градина и физкултурен салон. 
Разкриха осми клас и учителите се увеличи-
хме. На тази среща си спомнихме как ние, 
по-възрастните, сме ги посрещнали. Винаги 
им помагахме и им давахме съвети. Те бяха 
млади, току що завършили, обичащи профе-
сията си. Някои бяха наши ученици. Бързо 
свикнаха и се приобщиха към нас. Станах-
ме задружен, сплотен колектив. Ако някой 
предложеше нещо, всички го обсъждахме и 
провеждахме. 

В училище кипише извънкласна дейност: 
кръжоци, спортни секции „Млад техник”, 
„Млад билкар”, „Защита на природата”. Уче-
ниците ни печелеха общински, окръжни и ре-
публикански състезания. Затова получаваха 
награди и екскурзии до Москва, Будапеща, 
Германия. Много от тържествата в училище 
изнасяхме в читалището, където родители-
те гледаха и слушаха своите деца. Колегите 
начални и прогимназиални учители имаха 
открити уроци пред колегите от общината. 
Често бяхме проверявани от инспекторите 
от „Просвета“ – Сливен и те винаги бяха до-
волни от нас. Повечето колеги са удостоени 
със званието „Отличник на МНП”. 

Незабравимо за всички колеги бе ек-
скурзионното летуване, организирано от 
директора Златко Колев и ТД „Чумерна” с 
председател Имрих Динев. В Стара планина 
изкачихме връх Ботев, в Рила бяхме с изкач-
ване на връх Мусала, в Пирин стигнахме до 
връх Вихрен. Не сме забравили палатковия 
лагер край брега на язовир „Жребчево“, кът-
мите, приготвени от леля Елена и вкусната 
рибена чорба, сварена от Стоев. 

Незабравими за нашите ученици са въз-
становяване на Лазаруване и Коледуване в 
Козарево. И днес продължават да си спом-
нят многодневните екскурзии, организира-
ни от колегите Йорданка Влайкова, Станка 
Савова, Сребра Шошолова, Калина Влайко-
ва, Радка Иванова, Валя Пеева. Навсякъде, 
където имаше печат в картите на „100 – те ту-
ристически обекта” нашите ученици са били. 
Много от тях получиха бронзови значки, а 
някои и сребърни. Щастливи бяха, че имаха 
възможност да се возят на кораба „Радецки” 
по река Дунав. Още много неща си спомниха 
колегите. Имаше много емоции, смях и ра-
дост в очите на всички присъстващи. От на-
чало някои не се познахме, но разглеждайки 
снимките, се сетихме кой кой е.  

На срещата ни дойде секретарят на об-
щината г-н Пламен Курумилев, който е наш 
възпитаник. Той каза: „Благодарен съм на 
всички Вас за това, на което сте ме научили. 
Разглеждайки снимките, които сте донесли 
аз се връщам далече назад в спомените си и 
си спомням за онези, благодарение, на кои-
то човек е това, което е днес”.

Пожелахме си нови срещи!

Радка златева

злаТина генчева спечели пресТижно оТличие 
на първия балкански военен ШампионаТ по ориенТиране

АДРЕНАлИН

След отличното представяне на отмина-
лия Държавен военен шампионат по ори-
ентиране състезателката на СК ,,Чумерна“ 
гр. Твърдица Златина Генчева, която е въз-
питаничка на НВУ ,,Васил Левски“, покри 
квота за участие в представителния отбор 
на Българската армия в Първият балкански 
военен шампионат по ориентиране в Анта-

лия (Турция). 
Шампионатът се провежда по линия 

на Международният съвет за военен спорт 
(CISM). В проведените средна и дълга дис-
танция Златина се нареди на почетното 
второ място, грабвайки сребърния медал 
и ставайки втората най- добра в ориенти-
рането жена военнослужещ на Балканите. 

В щафетната дистанция, след 
оспорвана битка, само на две 
минути изоставане от Турция тя 
и нейните съотборнички заеха 
втора позиция. Шампионатът 
се състоя от 25 до 31.10, в него 
взеха участие 6 балкански дър-
жави, като в крайното комплекс-
но класиране жените се нареди-
ха на първо място спечелвайки 
купата, а мъжете на трето. 

Слави Иванов

учиТели създадоха библиоТека 
на оТкриТо в Твърдица

„зЕлЕНО КЪТЧЕ зНАНИЕ“ 

Дървена къщичка за книги с четива за 
възрастни и деца поставиха  учители и уче-
ници пред сградата на Общината в Твърди-
ца. Инициативата 

“чеТИ, ПазИ И СПОДеляй кНИга” 

е на г-жа Анелия Стоянова и г-жа На-
дежда Колева – учителки в СУ “Неофит 
Рилски”. Тяхната идея беше подкрепена 
от директора на училището г-жа Петранка 
Минчева и кмета на града г-н Атанас Атана-
сов. От безплатната библиотеката на откри-
то всеки може да вземе книга, да я върне, 
след като я прочете. Който желае може да 
донесе книга от вкъщи и да я остави за бъ-
дещите читатели.

   

 ИДеяТа за чИТалНя На ОТкРИТО 

“Зелено кътче знание“ е от няколко ме-
сеца и дойде след размисли и дискусии как 
можем да запалим искрата за любов към 
книгата в повече деца по различен и нес-
тандартен начин. Така се обединихме около 
плана за изработване на къщичка за книги, 
която да бъде поставена на видно място в 
града, за да е в услуга на жителите. Тя  е 
вече факт. 

Надяваме се, че къщичката с безплатни 
книги ще провокира интереса към четенето 
и ще насърчи малки и големи да прекарват 
повече време с книга в ръка. Всеки жител 
или гост на града, може да се възползва 

от възможността да почете под сенките на 
дърветата, откъсвайки се за малко от соци-
алните мрежи и мобилния телефон. 

В къщичката вече намериха място 

любИМИ ДеТСкИ ПРИказкИ.  

Конструкцията й е от дърво и е проек-
тирана така, че книгите да са защитени от 
атмосферните условия.

Кметът призова хората да бъдат съвест-
ни, да пазят къщичката и да я поддържат 
винаги пълна с книги. Ползвайте и пазете 
библиотеката на открито-тя е ваша!

От инициаторите

ПАмЕТ

оТново две Шампионски ТиТли за 
свеТлозар колев

На 14 и 15 октомври 2023 год. във Ве-
линград се проведе Държавно първенство 
по нощно ориентиране и маратон по ори-
ентиране. Светлозар Колев от Ски клуб 
„Чумерна“ гр. Твърдица отново доказа, че е 

един от най-добрите ориентировачи в стра-
ната и извоюва шампионска титла при мъже 
- 16 г. и шампионска титла в маратона при 
мъже – 18 г.

Слави Иванов 
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спомен за неделчо славов - 
човекъТ, управлявал Твърдица 

повече оТ 24 години
Разгръщайки историческия календар на 

нашия музей, попаднах на информация за 
Неделчо Славов – човекът, който повече от 
24 години управлява нашия град. Реших да 
напиша нещо за него. Той е роден в Козаре-
во на 17.12.1933г., сега щеше да навърши 90 
години. Родители са му Неда и Слав Славови. 
От малък се отличава като ученолюбиво дете. 
Прогимназия учи в Твърдица, а гимназия 
завършва в Сливен. После учи в учителския 
институт в Бургас, а след това завършва бъл-
гарски език и история в СУ ”Климент Охрид-
ски”. Оженва се за Паунка – детска учителка 
и директор на детската градина в Козарево. 
Имат три деца: Славчо, Кирил и Нела.

От 17.03.1965г. до 29.11.1989 г. е пред-
седател на ИК на ОБНС в гр.Твърдица. През 
ноември 1988 г. се навършиха 

25 гОДИНИ ОТ ОбяВяВаНеТО На 
ТВъРДИца за гРаД. 

По този случай Неделчо Славов, в ролята 
си на Председател на Изпълнителния комитет 
на Общинския народен съвет /ИК на ОБНС/, 
разказва за постигнатото от името на цялото 
общинско ръководство. 

През този период продължава индустри-
ализацията на нашия град. В някогашното 
планинско селце се издигат корпусите на Цен-
трална обогатителна фабрика – единствена в 
страната, произвеждаща концентрат от черни 
въглища от рудниците – Твърдица, Девина, 
Шешкинград, Лев, Паисий, Качулка. До фа-
бриката е Централна ремонтна база. 

В ловното стопанство „Буковец”се от-
глежда благороден дивеч, фазани, пъстърва, 
създават се добри условия за Международен 

ловен туризъм. Едно от най-големите в стра-
ната е Твърдишкото горско стопанство, носи-
тел на орден „Червено знаме на труда”. 

За работниците в ЦОФ са изградени нови 
жилищни блокове, асфалтирани улици. По-
строени са детската ясла, детската градина и 
белеещата се отдалеч сграда на новата гим-
назия, сградата на Техникума по енергетика. 
През този период са построени сградите на 
БНБ и ДСК, на пощата и битовия комбинат , 
сградата на МВР и противопожарна охрана. 
Изграден е хотел „Родина”, ресторант, закус-
валня, механа, кафе – сладкарница. Обърна 
се внимание на спорта, образованието, кул-
турата. Построен бе нов стадион, обновено 
читалището в Козарево, училището, детската 
градина, хлебозавода. Отвори врати южното 
крило на читалище „Св.св.Кирил и Методий”. 
Във всички тези строежи активно и в повече-
то случаи 

безВъзМезДНО УчаСТВаха 
жИТелИТе На гРаДа. 

В края на празничното си слово по случай 
25 години от обявяването на Твърдица за град 
Неделчо Славов завършва: „Днес, когато каз-
вам тези празнични думи от името на цялото 
общинско ръководство, си даваме сметка, 
че въпреки всичко, постигнатото не е доста-
тъчно. Ние все още сме длъжници на нашите 
граждани и особено на младото поколение.”

През 2006г. Неделчо Славов бе удостоен 
със званието „Почетен гражданин на Твърди-
ца” за особени заслуги за развитието на гр. 
Твърдица. Той ни напусна на 13.12.2008 г.

Радка златева

ИсТОРИЧЕсКИ КАлЕНДАР 

в киШинев е оТкриТ ресТавриранияТ памеТник на хрисТо боТев

ИсТОРИЯ

клубове на пенсионери празнуваха 
деня на възрасТниТе хора

Първият ден на октомври е обявен за 
Международен ден на възрастните хора с 
Решение на Общото събрание на ООН на 
14.12.1990 г., а се празнува от 1991 г. Днес 
възрастните хора, за разлика от миналото, 
са организирани в пенсионерски клубове и 
водят активен и добре организиран живот. 
Бабите и дядовците са първи помощници на 
младите хора.

На този ден над 130 пенсионери от Об-
щина Твърдица се събраха в ресторант „Чи-
лиците”, за да празнуват. Гости на празника 
бяха кметът на общината г-н Атанас Атана-
сов и зам. кметът г-н Антон Драганов. 
С приветствие към всички се обърна предсе-
дателката на Общински съвет на пенсионерите 
„Съюз – 2004 Обединени” Венета Димитрова. 
В словото си тя каза: „Това е празник, носещ 
в себе си топлина и обич. Съхранете своята 
мъдрост, опит и доброта. Не губете младежка-
та душа и мечти. Ценете красивото в живота. 
Бъдете горди от постигнатото. Чувствайте се 
полезни и днес”. 

Кметът г-н Атанасов поднесе поздрави и 
нарече възрастнити „пример за всички нас“.   
Йорданка Кирова също поздрави присъства-
щите от името на клуб ПК „Златна възраст”. 
Венета Димитрова прочете поздравителен ад-
рес, изпратен от ПК „Надежда”, НЧ „Просвета 
1910” и кметството на с. Сборище. В него се 
казва: „Златната възраст, в която се намира-
те, неизменно е съпроводена от безценни мо-
менти на радост и щастие. Запазете вярата си 
в по-доброто бъдеще и бъдете вдъхновители 
за поколенията след вас”.

Певческите групи на с. Сборище и с. Чер-
венаково изпълниха песни от своите реперто-
ари. От двете селища имаше и индивидуални 
изпълнители. Музиката, която слушахме пов-
дигаше настроението ни. Поздравите, които 
бяха отправени към клубовете също допри-
несоха за доброто настроение. Имаше хубав 
обяд. Всички се веселиха от сърце. Преживях-
ме един хубав празничен ден. 

Радка златева

1 ОКТОВмРИ – ДЕН НА ВЪзРАсТНИТЕ хОРА 

Историята на паметника на Христо Ботев 
в Кишинев започва на 2 юни 1977 г., кога-
то той е открит. Произведението е дело на 
скулптора Валентин Кузнецов и на архитекта 
Генадий Соломинов.

В началото на 2000-те години паметни-
кът е частично реставриран, но 

СлеД ВРеМе Се НалОжИ 

ОСНОВеН РеМОНТ. 

С осъществяването на този проект се ан-
гажира Научното дружество на българистите 
в Република Молдова. Проектът беше пред-
ставен в Министерството на външните рабо-
ти на Република България през юли 2021 г. и 
беше спечелен през ноември същата година. 
Програмата, по която получихме финанси-
ране в размер на 16 хил. евро, е „Българска 
помощ за развитие”. 

Бюрократичните етапи, свързани с под-
готвянето на разрешителна документация, а 
и началото на войната в съседна Украина до-
ведоха до удължаване срока на изпълнение 
на проекта. Тъй като идеята ни беше да въз-
становим първоначалния вид на паметника, 
наложи се гранитът, Оснъковский лабрадо-
рит /Irina Blue/, да бъде доставен от околно-
стите на село Оснъки, Житомирска област, в 
съседната Украйна.

ОфИцИалНИТе РабОТИ ПО 

РеСТаВРИРаНеТО На ПаМеТНИка 

започнаха на 7 април 2023 г. и се завър-
шиха на 30 октомври същата година. Трябва 

да отбележим, че в процеса на реставраци-
ята беше получена важна консултантско-до-
кументационна поддръжка от Българското 
посолство в Кишинев, Института за културно 
наследство, Министерството на културата на 
Република Молдова и от Кметството на Ки-
шинев в лицето на Главния специалист Алек-
сандру Бурлаку.

Самият горелиеф на Ботев е почистен от 
скулптора Вячеслав Жиглицки. Проектантът 
на реставрационните работи на плочата и 
граничещата територия е архитектът Миха-
ил Андриеш, а изпълнителят – Игор Кравцов 
(SRL „Granit Lux”). 

ПъРВаТа фИНаНСОВа ПОМОЩ, 

за да започнем подготовка на проектната 
документация, получихме от нашия родо-
любец Георги Паскалов, работещ в Англия. 
Всички строително-реставрационни работи 
минаха при непосредствено участие и под 
контрола на българина Константин Крачи-
лов, член на Управителния съвет на Научно-
то дружество на българистите, който освен 
всичко друго, подпомогна работата по па-
метника с финансови средства, които, както 
често се случва, не достигнаха. Освен рес-
таврацията на монумента, е извършено об-
лагородяване и на територията около него. 

Официалните гости бяха посрещнати от 
д.и.н. Иван Думиника, председател на Науч-
ното дружество на българистите в Република 
Молдова, изпълнител на проекта за ремонт 
на паметника. След кратка реч на д-р Ду-
миника, който очерта основните етапи на 
реставрационните работи под звуците на пе-
сента „Жив е той, жив е!”, се състоя офици-

алното откриване на паметника от вицепре-
зидента на Република България и държавния 
секретар. Открито беше и информационно 
пано, което разказва за пребиваването на 
Ботев в Кишинев.  

ВИцеПРезИДеНТъТ ИляНа йОТОВа 

ПОлОжИ В каПСУла, 

инсталирана в паметника, българска 
пръст, донесена от различни краища на Бъл-
гария и от гимназията „Христо Ботев” в гр. 
Русе.  След официалния ритуал последваха 
тържествени изказвания.

Държавният секретар Йон Будеч благода-
ри на България за поддръжка на проектите 
за запазване на паметниците с национално 
значение. Вицепрезидентът Илияна Йотова 
се спря върху личността на Ботев и негово-
то родолюбиво дело и даде висока оценка 
за самия паметник и за идеята за неговото 
обновяване. Д-р Иван Думиника разказа за 
Бесарабския период от живота на Ботев и се 
спря подробно на пребиваването на поета-
революционера в Кишинев. Вицепрезиден-
тът на Република България Илияна Йотова, 
Държавният секретар Йон Будеч и 

ПРеДСТаВИТелИТе На бългаРСкаТа 

ОбЩНОСТ ПОлОжИха ВеНцИ И цВеТя 

пред паметника на Ботев. Много е сим-
волично, че вицепрезидентът се съгласи 
заедно с присъстващите да направим една 
обща снимка до реставрирания паметник.

Церемонията продължи с награждаване 

на всички, взели участие в реставрационния 
проект. Те бяха удостоени с дипломи на На-
учното дружество на българистите в Репу-
блика Молдова. Нашето Дружество получи 
Благодарствен плакет от Международната 
асоциация за приятелството и сътрудничест-
во „Молдова-България” начело с Валерий 
Заболотний.

Иван ДУМИНИка, 
доктор на историческите науки
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реШения на общински съвеТ - Твърдица
Продължава от предишен брой

Р е Ш е Н И е № 749/24.10.2023 г.
На основание чл. 21, ал. 1, т.5 от Закона за местното 

самоуправление и местната администрация и чл. 4, ал. 5 
от ПМС 67/2010 г. Общински съвет гр. Твърдица

РеШИ:
Утвърждава средствата за допълнително материално 

стимулиране за 2023 г. на кмета на общината и кметовете 
на кметства – по 1 /една/ и 1/2 /половина/ индивидуална 
брутна месечна заплата. Сумите да бъдат начислени към 
трудовото възнаграждение за месец октомври 2023 г. 

Р е Ш е Н И е № 750/24.10.2023 г.
На основание чл. 21, ал. 2 от Закона за местното само-

управление и местната администрация и чл. 9 от Закона за 
местните данъци и такси, Общински съвет – Твърдица

РеШИ:
Приема Наредба за изменение и допълнение на На-

редбата за определянето и администрирането на местните 
такси и цени на услуги на територията на община Твърдица, 
както следва:

1. Подточки а,б,в,г и д към точка 8 на чл. 38 от Наредба-
та за определянето и администрирането на местните такси 
и цени на услуги на територията на община Твърдица се 
изменят, както следва:

„а) на обекти VI-та категория-80 лева“
„б) на обекти V-та категория за жилищни и смесени 

сгради:
- до 200 кв. м. разгъната застроена площ /РЗП/ - 110 

лв.
- над 200 до 400 кв. м.  РЗП включително – 150 лв.
- над 400 кв. м. РЗП – 220 лв.“
„в) на обекти V-та категория за нежилищни обекти:
- до 100 кв. м. РЗП – 220 лв.
- над 100 до 200 кв. м. РЗП включително – 370 лв.
- над 200 кв. м. РЗП – 500 лв.
- за сградни отклонения на инж. мрежа към тях – 25 

лв.“
„г) на обект IV-та категория 
- за жилищни и смесени сгради -530 лв.
- за нежилищни обекти – 650 лв.
- за сградни отклонения на инж. мрежа към тях – 40 

лв.“
„д) на обекти III-та категория – 800 лв.
- за сградни отклонения на инж. мрежа към тях – 140 

лв.“
2. Създават се нови три подточки към точка 8 на чл. 

38 от Наредбата за определянето и администрирането на 
местните такси и цени на услуги на територията на община 
Твърдица, както следва:

„е) на обект II-ра категория – 2 500 лв.
- за сградни отклонения на инж. мрежа към тях – 140 

лв.“
„ж) на обекти I-ва категория – 3 000 лв. 
- за сградни отклонения на инж. мрежа към тях – 140 

лв.“
„з) разрешение за монтаж на инсталации, извън тези 

по чл. 147, ал. 1, т. 2 от ЗУТ – 45 лв.“

Р е Ш е Н И е №  751/24.10.2023 г.
На основание чл. 8, ал. 9 от Закона за общинската соб-

ственост, във връзка с чл. 21, ал. 2 и чл. 52, ал. 5, т. 1 и т. 2 
от Закона за местното самоуправление и местната адми-
нистрация, Общинският съвет

РеШИ:
1. Приема актуализация в Програма за управление и 

разпореждане с имотите – общинска собственост в общи-
на Твърдица през 2023 г., съгласно приложение № 1.

2. На основание чл. 52, ал. 5, т. 2 от Закона за мест-
ното самоуправление и местната администрация, 30 % от 
постъпленията от разпореждането да се използват за из-
пълнение на дейности от местно значение в съответното 
населено място. 

Р е Ш е Н И е № 752/24.10.2023 г.
На основание чл. 21, ал. 1, т. 11 от ЗМСМА във връзка 

с чл. 124а, ал. 1 и ал. 5 и чл. 124б, ал. 1 от ЗУТ, Общински 
съвет Твърдица

РеШИ:
ОДОБРЯВА ЗАДАНИЕ ЗА УСТРОЙСТВЕНО ПЛАНИРАНЕ 

ПО ЧЛ 125 ОТ ЗУТ и РАЗРЕШАВА: Радостина Валентинова 
Попова да възложи изработването на проект за ПУП – ПЗ 
(План за застрояване) за ПИ с идентификатор 53847.67.9, 
с. Оризари, общ. Твърдица, област Сливен по КК и КР, 
одобрени със Заповед № РД-18-58/24.01.2020 г. на ИД 
на АГКК и установяване на устройствена зона „Предимно 
производствена“ (Пп), за застрояване с производствени, 
складови, търговски и обслужващи сгради и съоръжения, 
както и с жилищни сгради, с показатели на застрояване: 
Етажност: 1-3, H<10м; Плътност 60%; Кинт: 1-2; Озеленя-
ване: > 20%.

При разработването на проекта да се спазват разпо-
редбите на Закона за устройство на територията, Наредба 
№ 7 за ПНУОВТУЗ, Наредба № 8 за обема и съдържанието 
на устройствените схеми и планове.

Р е Ш е Н И е № 753/24.10.2023 г.
На основание чл. 21, ал. 1, т. 11 от ЗМСМА и чл. 129, 

ал. 1 от ЗУТ, Общински съвет Твърдица
РеШИ:
ОДОБРЯВА ПУП - ПП / ПАРЦЕЛАРЕН ПЛАН/  за  линей-

ните обекти на техническатаинфраструктура извън грани-
ците на населените места и селищните образувания за Нов 
кабелен електропровод 20kV тип NA2XS/F/2Y 3x1x400мм2 
от РУ20kV  на п/ст 110/20Kv „Tвърдица“до нов БКТП в ПИ 
№ 65499.67.890, местност „Тепята“ по КККР на с. Сбо-
рище, общ. Твърдица, одобрени със Заповед №РД-18-58 
/ 24.01.2020г.,  преминаващ през   ПИ 72165.287.226, 
ПИ 72165.315.916, ПИ 72165.220.821, 72165.220.92, ПИ 
72165.285.233, ПИ 72165.285.234, ПИ 72165.285.164, ПИ 
72165.278.292, ПИ 72165.278.1291, ПИ 72165.277.291, 
ПИ 72165.277.219, 72165.277.295, ПИ 72165.276.300, ПИ 
72165.276.294, ПИ 72165.276.424, ПИ 72165.269.302, ПИ 
72165.268.302, ПИ 72165.268.930, ПИ 72165.268.307, ПИ 
72165.267.307, ПИ 72165.266.307, ПИ 72165.265.307, ПИ 
72165.264.307, ПИ 65499.80.660, ПИ 65499.80.669, ПИ 
65499.81.660, ПИ 65499.67.666.

На основание чл.129, ал.1 от ЗУТ Решението се съоб-
щава чрез обнародване в „Държавен вестник“.

На основание чл.215, ал.1 и ал.4 от ЗУТ,  Решението 
подлежи на обжалване пред

Административен съд - гр. Сливен. Жалбите и проте-
стите се подават чрез Общинския съвет на община Твърди-
ца в 30-дневен срок от обнародване на решението в „Дър-
жавен вестник”.

Р е Ш е Н И е № 754/24.10.2023 г.
На основание чл. 21, ал. 1, т. 11 от ЗМСМА и чл. 129, 

ал. 1 от ЗУТ, Общински съвет Твърдица,
РеШИ:
ОДОБРЯВА ПУП – ПП /ПАРЦЕЛАРЕН ПЛАН/ за ПИ с 

идентификатор 72165.221.1 и ПИ №72165.221.236, по 
КККР на гр. Твърдица, общ Твърдица, обл. Сливен, като 
част от проектно трасе на „Кръгово движение на източ-
ния вход и изход на гр. Твърдица, община Твърдица, област 
Сливен“.

На основание чл. 129, ал. 1 от ЗУТ Решението се съоб-
щава чрез обнародване в „Държавен вестник“.

На основание чл. 125, ал. 1 и ал. 4 от ЗУТ, Решението 
подлежи на обжалване пред Административен съд – град 
Сливен. Жалбите и протестите се подават чрез Общински 
съвет на община Твърдица в 30-дневен срок от обнародва-
не на решението в „Държавен вестник.“

Р е Ш е Н И е № 755/24.10.2023 г.
На основание чл. 21, ал. 1, т. 11 от ЗМСМА, във връзка 

с чл. 129, ал. 1 от ЗУТ,
РеШИ:
ОДОБРЯВА ПРОЕКТ за изменение на ПУП-ПР /Подро-

бен устройствен план – План за регулация/ и ПУП-ПЗ /Под-
робен устройствен план – План за застрояване/, направено 
на основание чл. 134, ал. 1, т.1, т. 2, ал. 2, т. 1, т. 2 и т. 6 
и при условията на чл. 135 от ЗУТ за обхвата на УПИ VI-
598, УПИ VII-597, УПИ VIII-596, УПИ X-595, кв. 11 и част от 
прилежащата улица от о.т.181а, о.т.182 до о.т.188 по плана 
на кв. „Козарево“, гр. Твърдица, общ. Твърдица, обл. Сли-
вен, одобрен със Заповед № 234 от 03.11.1988 г. и за ПИ 
с идентификатор 72165.502.936 и 72165.502.935 по КККР 
на гр. Твърдица, одобрени със Заповед РД-18-2/26.02.2010 
г. на ИД на АГКК.

На основание чл. 129, ал. 1 от ЗУТ Решението се съоб-
щава чрез обнародване в „Държавен вестник“.

На основание чл. 125, ал. 1 и ал. 4 от ЗУТ, Решението 
подлежи на обжалване пред Административен съд – град 
Сливен. Жалбите и протестите се подават чрез Общински 
съвет на община Твърдица в 30-дневен срок от обнародва-
не на решението в „Държавен вестник.“

Р е Ш е Н И е № 756/24.10.2023 г.
На основание чл. 21, ал. 1, т. 8 от ЗМСМА и чл. 6, ал. 

1 и ал. 3 от Закона за общинската собственост, Общински 
съвет – Твърдица

РеШИ:
НЕ ПРИЕМА Променя статута на собствеността на имо-

ти с идентификатори по КККР на гр. Твърдица от публична 
общинска собственост в частна общинска собственост по 
Предложение Вх. № 2744/11.10.2023 г.

Р е Ш е Н И е № 757/24.10.2023 г.
На основание чл. 21. ал. 1, т. 8 от Закона за местното 

самоуправление и местната администрация, чл. 8, ал. 1 и 
чл. 14, ал. 7 от Закона за общинска собственост, чл. 17, ал. 
1 от Наредба за реда за придобиване, управление и раз-
пореждане с общинско имущество на община Твърдица, 
Общински съвет – Твърдица 

РеШИ:
1. Дава съгласие за отдаване под наем чрез публичен 

търг с явно наддаване на помещение с площ 9 кв. м., нами-
ращо се на втори етаж в североизточно крило от нефунк-
циониращо училище – част от имот публична общинска 
собственост с идентификатор № 72165.503.161.1 по КККР 
на гр. Твърдица, актувано с АОС № 557/15.02.2013 г. за 
срок от пет години, с начална месечна наемна цена – 4.05 
лв. /без ДДС/. 

2. Упълномощава кмета на Община Твърдица да орга-
низира и проведе публичен търг с явно наддаване за отда-
ване под наем на част от гореописаният имот – публична 
общинска собственост.

3. На основание чл. 52, ал. 5, т. 2 от Закона за мест-
ното самоуправление и местната администрация, 30 % от 
постъпленията от разпореждането да се използват за из-
пълнение на дейности от местно значение в съответното 
населено място.

Р е Ш е Н И е № 758/24.10.2023 г.
На основание чл. 21, ал. 1, т. 8 от Закона за местното 

самоуправление и местната администрация и чл. 36, ал. 1, 
т. 3 от Закона за общинска собственост, Общински съвет – 
Твърдица

РеШИ:
1. Да се прекрати собствеността между община Твър-

дица и Илия Александров Иванчев, върху поземлен имот 
№ 72165.501.199 целият с площ 600 кв. м., трайно пред-
назначение на територията – урбанизирана, НТП – ниско 
застрояване до 10 м. по КККР на гр. Твърдица, чрез изку-
пуване дела на община Твърдица, представляващ 102/600 
(сто и две върху шестстотин) реални части, равняващи 
се на 102 кв. м., частна общинска собственост, АОС № 
1911/05.10.2023 г. 

2. Приема оценката на общинската част на недвижимия 
имот, изготвена от лицензират експерт оценител, възлиза-
ща на 416.00 лв. /четиристотин и шестнадесет лева/.

3. Упълномощава кмета на общината да извърши всички 
необходими действия по прекратяване на собствеността. 

Р е Ш е Н И е № 759/24.10.2023 г.
   На основание чл. 21, ал. 1, т. 8 и чл. 52, ал. 5, т. 1 от 

Закона за местното самоуправление и местната админи-
страция, чл. 35, ал. 1 от Закона за общинската собственост 
и чл. 53, ал. 1 и ал. 2 от НРПУРОИ, Общински съвет – Твър-
дица

РеШИ:
1. Да се извърши продажба чрез публичен търг с явно 

наддаване на недвижим имот № 65499.244.24 с площ 1621 
кв. м., трайно предназначение на територията – земедел-
ска, НТП – лозе, пета категория, местност „Меджерлишки 
лозя“ по КККР на с. Сборище, частна общинска собстве-
ност, АОС № 1902/15.08.2023 г.

2. Одобрява направената експертна оценка на стойност 
1832.00 лв. (хиляда осемстотин тридесет и два лева) за 
описания в т. 1 общински имот.

3. На основание чл. 52, ал. 5, т. 1 от Закона за мест-
ното самоуправление и местната администрация, 30 % от 
постъпленията от продажбата да се използват за финанси-
ране на изграждането, за основен и текущ ремонт на соци-
алната и техническата инфраструктура на територията на 
съответното населено място.

4. Упълномощава кмета на общината да организира и 
проведе публичен търг с явно наддаване за продажба на го-
реописания недвижим имот – частна общинска собственост.

Р е Ш е Н И е № 760/24.10.2023 г.
На основание чл. 21, ал. 1, т. 8 и чл. 52, ал. 5, т. 1 от 
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Закона за местното самоуправление и местната админи-
страция, чл. 35, ал. 1 от Закона за общинската собстве-
ност и чл. 53, ал. 1 и ал. 2 от НРПУРОИ, Общински съвет 
– Твърдица

РеШИ:
1. Да се извърши продажба чрез публичен търг с явно 

наддаване на недвижим имот № 65499.244.23 с площ 
1000 кв. м., трайно предназначение на територията – зе-
меделска, НТП – лозе, пета категория, местност „Меджер-
лишки лозя“ по КККР на с. Сборище, частна общинска 
собственост, АОС № 1901/15.08.2023 г.

2. Одобрява направената експертна оценка на стой-
ност 1130.00 лв. (хиляда сто и тридесет лева) за описания 
в т. 1 общински имот.

3. На основание чл. 52, ал. 5, т. 1 от Закона за мест-
ното самоуправление и местната администрация, 30 % от 
постъпленията от продажбата да се използват за финан-
сиране на изграждането, за основен и текущ ремонт на 
социалната и техническата инфраструктура на територия-
та на съответното населено място.

4. Упълномощава кмета на общината да организира 
и проведе публичен търг с явно наддаване за продажба 
на гореописания недвижим имот – частна общинска соб-
ственост.

Р е Ш е Н И е № 761/24.10.2023 г.
На основание чл. 21, ал. 1, т. 11 от ЗМСМА във връзка 

с чл. 124а, ал. 1 и ал. 5 и чл. 124б, ал. 1 от ЗУТ, Общински 
съвет Твърдица,

РеШИ:
1. ОДОБРЯВА ЗАДАНИЕ ЗА УСТРОИСТВЕНО ПЛАНИРА-

НЕ ПО ЧЛ. 125 ОТ ЗУТ и РАЗРЕШАВА: „АГРОВЕСТ“ ЕООД, 
да възложи изработването на проект за ПУП – ПЗ (План 
за застрояване) на ПИ с идентификатор 15944.1.110, по 
КК и КР на гр. Шивачево, общ. Твърдица, обл. Сливен 
одобрени със Заповед № РД-18-97/18.02.2020 г. на ИД 
на АГКК и установяване на устройствена зона „Предимно 
производствена“ (Пп), с показатели на застрояване: Ет-
ажност: 1-3, Н<10м; Плътност: 80%; Кинт: 2,42; Озеленя-
ване: > 20%. За застрояване с производствени, складови, 
търговски и обслужващи сгради и съоръжения, (вкл. за 
изграждане на Фотоволтаична електроцентрала за произ-
водство на ел. енергия), както и за запазване на същест-
вуващата застройка.

Планът за застрояване да бъде придружен от схеми: 
„Водоснабдяване и канализация“ и „Електрификация“ /
чл. 108, ал. 2 от ЗУТ/. Схемите да бъдат съгласувани в 
съответните експлоатационни предприятия, съгласно раз-
поредбата на чл. 60, ал. 2 от ЗУТ.

При разработването на проекта да се спазват разпо-
редбите на Закона за устройство на територията, Наредба 
№ 7 за ПНУОВТУЗ, Наредба № 8 за обема и съдържанието 
на устройствените схеми и планове.

Р е Ш е Н И е № 762/24.10.2023 г.
1. На основание чл. 21, ал. 1, т. 11 от ЗМСМА във връз-

ка с чл. 124а, ал. 1 и ал. 5 и чл. 124б, ал. 1 от ЗУТ, 
2. На основание чл. 21, ал. 1, т. 8 от ЗМСМА във връзка 

с чл. 128, ал. 2 от ЗУТ, Общински съвет Твърдица,
РеШИ:
1. ОДОБРЯВА ЗАДАНИЕ ЗА УСТРОИСТВЕНО ПЛАНИ-

РАНЕ ПО ЧЛ. 125 ОТ ЗУТ и РАЗРЕШАВА: „ТМ АГРО“ ЕООД, 
да възложи изработването на проект за ПУП – ПЗ (План 
за застрояване) на ПИ с идентификатор 15944.1.162, 
15944.1.1001, 15944.1.997, 15944.1.556, ГР. Шивачево , 
общ. Твърдица, област Сливен, съгласно ПРЕДЛОЖЕНИ-
ЕО.

2. ДАВА ПРЕДВАРИТЕЛНО СЪГЛАСИЕ ЗА ОДОБРЕ-
ВАНЕ НА ПРОЕКТ ЗА ПУП – ПЗ /ПЛАН ЗА ЗАСТРОЯВА-
НЕ/ за ПИ с идентификатор 15944.1.162, 15944.1.1001, 
15944.1.997, 15944.1.556, ГР. Шивачево , общ. Твърдица, 
област Сливен.

При разработването на проекта да се спазват разпо-
редбите на Закона за устройство на територията, Наредба 
№ 7 за ПНУОВТУЗ, Наредба № 8 за обема и съдържанието 
на устройствените схеми и планове.

Р е Ш е Н И е № 763/24.10.2023 г.
На основание чл. 21, ал. 1, т. 8 и т. 11, чл. 52, ал. 5, т. 2 

от Закона за местното самоуправление и местната адми-
нистрация, във връзка с чл. 56, ал. 2 от ЗУТ, чл. 17, ал. 1 
и ал. 2 от Наредба за реда за придобиване, управление и 
разпореждане с общинско имущество на община Твърди-
ца, Общински съвет – Твърдица

РеШИ:
1. Общински съвет – Твърдица на основание чл. 21, 

ал.1, т. 11 от ЗМСМА / Закон за местното самоуправление 
и местната администрация/ и  чл. 56, ал. 2 от ЗУТ /Закон 
за устройство на територията/ и Наредба на Общински Съ-
вет Твърдица приета с Решение № 188/31.03.2005 г. изм. с 
Решение № 341/29.07.2013 г. РАЗРЕШАВА разполагането 
на Павилион № 3 за търговска дейност с площ 20 кв.м. в 

зоната за разполагане на временни преместваеми обекти 
в централната част на гр. Шивачево, на западния тротоар 
на ул. „Ленин“ между о.т. 152 и о.т. 126 по действащия 
ПУП на гр. Шивачево, съгласно Схемата за разполагане.

2. Допълва раздел II – „Имоти, които община Твърди-
ца има намерение да предостави под наем“ в Годишната 
Програма за управление и разпореждане с имотите – 
общинска собственост в община Твърдица през 2023 г., 
с терен № 3 за разполагане на 1 брой павилион за тър-
говска дейност с площ 20 кв.м. в зоната за разполагане 
на временни преместваеми обекти в централната част на 
гр. Шивачево, на западния тротоар на ул. „Ленин“ между 
о.т. 152 и о.т. 126 по действащия ПУП на гр. Шивачево, 
съгласно разпоредбите на чл. 8, ал. 9 от ЗОС.

3. Дава съгласие за отдаване под наем на описания в 
т. 2 терен с площ 20,00 кв.м. на западния тротоар на ули-
ца „Ленин“ между о.т. 152 и о.т.126 по действащия  ПУП 
на гр. Шивачево, публична общинска собственост за по-
ставяне на преместваем павилион, чрез публичен търг с 
начална месечна цена 21.00 лв. /без ДДС/.

4. На основание чл. 52, ал. 5, т. 2 от Закона за мест-
ното самоуправление и местната администрация, 30 % от 
постъпленията от разпореждането да се използват за из-
пълнение на дейности от местно значение в съответното 
населено място. 

5. Упълномощава кмета на Община Твърдица да ор-
ганизира и проведе публичен търг с явно наддаване за 
отдаване под наем на горепосочения имот и сключи дого-
вор за наем за срок от 10 (десет) години.

Р е Ш е Н И е № 764/24.10.2023 г.
На основание чл. 21, ал. 1, т. 8 и т. 11, чл. 52, ал. 5, т. 2 

от Закона за местното самоуправление и местната адми-
нистрация, във връзка с чл. 56, ал. 2 от ЗУТ, чл. 17, ал. 1 
и ал. 2 от Наредба за реда за придобиване, управление и 
разпореждане с общинско имущество на община Твърди-
ца, Общински съвет – Твърдица

РеШИ:
1. Общински съвет – Твърдица на основание чл. 21, 

ал.1, т. 11 от ЗМСМА / Закон за местното самоуправление 
и местната администрация/ и  чл. 56, ал. 2 от ЗУТ /Закон 
за устройство на територията/ и Наредба на Общински Съ-
вет Твърдица приета с Решение № 188/31.03.2005 г. изм. с 
Решение № 341/29.07.2013 г. РАЗРЕШАВА разполагането 
на Преместваем обект – пункт за автоуслуги (вулканиза-
тор) в общински имоти представляващи част от тротоар с 
идентификатор № 72165.507.1955 и част от парк с иден-
тификатор № 72165.507.2336 по КККР на гр. Твърдица 
намираща се в кв. 59 по плана на гр. Твърдица, съгласно 
Схемата за разполагане.

2. Допълва раздел II – „Имоти, които община Твърдица 
има намерение да предостави под наем“ в Годишната Про-
грама за управление и разпореждане с имотите – общин-
ска собственост в община Твърдица през 2023 г., с терен  
за разполагане на 1 брой Преместваем обект – пункт за 
автоуслуги (вулканизатор) в общински имоти представля-
ващи част от тротоар с идентификатор № 72165.507.1955 
и част от парк с идентификатор № 72165.507.2336 по 
КККР на гр. Твърдица намираща се в кв. 59 по плана на гр. 
Твърдица, съгласно разпоредбите на чл. 8, ал. 9 от ЗОС.

3. Дава съгласие за отдаване под наем на описания в 
т. 2 терен с площ 40,00 кв.м. представляващ част от тро-
тоар с идентификатор № 72165.507.1955 и част от парк с 
идентификатор № 72165.507.2336 по КККР на гр. Твърди-
ца намираща се в кв. 59 по плана на гр. Твърдица, публич-
на общинска собственост за поставяне на преместваем 
павилион, чрез публичен търг с начална месечна наемна 
цена – 38.00 лв. /без ДДС/.

4. На основание чл. 52, ал. 5, т. 2 от Закона за мест-
ното самоуправление и местната администрация, 30 % от 
постъпленията от разпореждането да се използват за из-
пълнение на дейности от местно значение в съответното 
населено място. 

5. Упълномощава кмета на Община Твърдица да ор-
ганизира и проведе публичен търг с явно наддаване за 
отдаване под наем на горепосочения имот и сключи дого-
вор за наем за срок от 10 (десет) години.

Р е Ш е Н И е № 765/24.10.2023 г.
На основание чл. 21, ал. 1, т. 8 и т. 11 от ЗМСМА във 

връзка с чл. 62а, ал. 4 и чл. 124а, ал. 2 от ЗУТ
РеШИ:
1. РАЗРЕШАВА: НА КМЕТА НА ОБЩИНА ТВЪРДИЦА, 

ДА ВЪЗЛОЖИ ИЗРАБОТВАНЕТО НА ПРОЕКТ за частично 
изменение на ПУП – ПР /Подробен устройствен план – 
План за регулация/ и ПУП – ПЗ / Подробен устройствен 
план – План за застрояване/ смяна на номер на квартал, 
направено на основание чл. 134, ал. 1, т. 1, т. 2, т. 4, ал. 
2, т. 1 и т. 6 и при условията на чл. 135 от ЗУТ за обхвата 
на кв. 11 по действащя план на кв. „Козарево, гр. Твър-
дица, община Твърдица, одобрен със заповед“ № 493 от 
20.07.1976 г. съгласно ПРЕДЛОЖЕНИЕТО.

2. ДАВА ПРЕДВАРИТЕЛНО СЪГЛАСИЕ ЗА ОДОБРЕВА-

НЕ НА ПРОЕКТ за частично изменение на ПУП – ПР и ПУП 
– ПЗ за обхвата на кв. 11 по действащия план на кв. „Ко-
зарево“, гр. Твърдица, община Твърдица.

Р е Ш е Н И е № 766/24.10.2023 г.
На основание чл. 21, ал. 1, т. 11 от ЗМСМА във връзка 

с чл. 124а, ал. 1 и ал. 5 и чл. 124б, ал. 1 от ЗУТ, Общински 
съвет Твърдица,

РеШИ:
ОДОБРЯВА ЗАДАНИЕ ЗА УСТРОИСТВЕНО ПЛАНИ-

РАНЕ ПО ЧЛ. 125 ОТ ЗУТ и РАЗРЕШАВА: „БАЛКАН ХЪН-
ТИНГ РЕЗЕРВ“ ЕООД, да възложи изработването на 
проект за ПУП – ПЗ (План за застрояване) за промяна 
предназначението на ПИ с идентификатор 72165.362.23, 
72165.362.24,72165.362.25, гр. Твърдица, област Сливен 
по КК и КР одобрени със Заповед № РД-18-2/26.02.2010 
г. на ИД на АГКК и установяване на устройствена зона 
„Предимно производствена“ (Пп), с показатели на за-
строяване: Етажност: 1-3, Н<10м; Плътност: 80%; Кинт: 
2,5; Озеленяване: > 20%. Планът за застрояване да бъде 
придружен от схеми: „Водоснабдяване и канализация“ и 
„Електрификация“ /чл. 108, ал. 2 от ЗУТ/. Схемите да бъ-
дат съгласувани в съответните експлоатационни предпри-
ятия, съгласно разпоредбата на чл. 60, ал. 2 от ЗУТ.

При разработването на проекта да се спазват разпо-
редбите на Закона за устройство на територията, Наредба 
№ 7 за ПНУОВТУЗ, Наредба № 8 за обема и съдържанието 
на устройствените схеми и планове.

Р е Ш е Н И е № 767/24.10.2023 г.
На основание чл. 21, т. 23 от Закона за местното само-

управление и местната администрация, Общински съвет 
– Твърдица 

РеШИ:
1. Определя сума, която да се отпусне за ремонт на 

храм „Св. Петка“ гр. Твърдица в размер на 5000 лв. /пет 
хиляди/

2. Сумата в размер на 5000 лв. да бъде отнесена в дей-
ност 122 „Обща администрация“, § 42-14 „Други помощи 
по решение на Общински съвет”, след намаляване с 5000 
лв. на § 97-00 „Резерв на непредвидени и неотложни раз-
ходи ” - местни дейности.

3. Упълномощава кмета на общината да извърши 
всички необходими действия по промените в общинския 
бюджет и отпускането на средства по т. 1 от настоящото 
решение за ремонт на храм „Св. Петка“ – Твърдица. 

Р е Ш е Н И е № 768/24.10.2023 г.
На основание чл. 21, ал. 1, т. 8 и т. 11, чл. 52, ал. 5, т. 2 

от Закона за местното самоуправление и местната адми-
нистрация, във връзка с чл. 56, ал. 2 от ЗУТ, чл. 17, ал. 1 
и ал. 2 от Наредба за реда за придобиване, управление и 
разпореждане с общинско имущество на община Твърди-
ца, Общински съвет – Твърдица

РеШИ:
1. Общински съвет – Твърдица на основание чл. 21, 

ал.1, т. 11 от ЗМСМА / Закон за местното самоуправление 
и местната администрация/ и  чл. 56, ал. 2 от ЗУТ /Закон 
за устройство на територията/ и Наредба на Общински Съ-
вет Твърдица приета с Решение № 188/31.03.2005 г. изм. с 
Решение № 341/29.07.2013 г. РАЗРЕШАВА разполагането 
на Преместваем обект – за търговия и услуги в общински 
имоти представляващи част от тротоар и част от дере в 
централна част по плана на гр. Шивачево, съгласно Схе-
мата за разполагане.

2. Допълва раздел II – „Имоти, които община Твърди-
ца има намерение да предостави под наем“ в Годишната 
Програма за управление и разпореждане с имотите – об-
щинска собственост в община Твърдица през 2023 г., с 
терен  за разполагане на 1 брой Преместваем обект – за 
търговия и услуги в общински имоти представляващи част 
от тротоар и част от дере в централна част по плана на гр. 
Шивачево, съгласно разпоредбите на чл. 8, ал. 9 от ЗОС.

3. Дава съгласие за отдаване под наем на описания 
в т. 2 терен с площ 100,00 кв.м. представляващ част от 
тротоар и част от дере в централна част по плана на гр. 
Шивачево, публична общинска собственост за поставяне 
на преместваем павилион, чрез публичен търг с начална 
месечна наемна цена – 105.00 лв. /без ДДС/.

4. На основание чл. 52, ал. 5, т. 2 от Закона за мест-
ното самоуправление и местната администрация, 30 % от 
постъпленията от разпореждането да се използват за из-
пълнение на дейности от местно значение в съответното 
населено място. 

5. Упълномощава кмета на Община Твърдица да ор-
ганизира и проведе публичен търг с явно наддаване за 
отдаване под наем на горепосочения имот и сключи дого-
вор за наем за срок от 10 (десет) години.

Данчо Михайлов
Зам. Председател на Общински съвет – Твърдица

Пламена Тропчева, Протоколчик
Продължава в следващия брой
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